

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11-Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración San Agustín, 7

Año XXXVII.—Número 10.395

Segovia—Lunes 31 de Mayo de 1937

Precio del ejemplar 15 céntimos

Los rojos desencadenaron ayer un ataque en el frente de Guadarrama fracasando en todos los sectores, sufriendo numerosas bajas y la pérdida de cinco tanques

Aviones rojos bombardean un crucero alemán causando 23 muertos y 83 heridos

El führer canciller se reúne urgentemente con los ministros de la Guerra y del Aire y con el comandante en jefe de la Marina de guerra. Indignación en toda Alemania y sensación en los medios diplomáticos por el criminal atentado

'Los alemanes caídos al servicio del control internacional piden sanciones'

Prieto ordenó el bombardeo de los barcos italianos y alemanes que ejercen las funciones de control

Dicen de Ginebra que en los centros diplomáticos no se da importancia al discurso que pronunció ayer Alvear del Vayo, pues carecen en absoluto de crédito sus afirmaciones y quedaron expuestas, con tan patente parcialidad, que a nadie podían convencer.

A la misma hora en que Alvear del Vayo pronunciaba su soflama sobre la participación extranjera en la guerra de Franco, pasaban la frontera los 45 prisioneros de la Brigada Internacional que fueron libertados por la benevolencia del generalísimo. La participación extranjera en la guerra de Franco está fuera de toda discusión y está archiprobado que, sin la cooperación decidida de Rusia y el apoyo financiero, el Gobierno rojo no hubiera podido sostener ni tres meses de guerra.

Provocar el barullo internacional es táctica que emplea el Gobierno de Franco. Una referencia autorizada asegura que, al salir del primer Consejo de ministros, Prieto, en compañía de Negrín, le dijo a Irujo, que estaba angustiado auxilio para Bilbao: «Vamos a armar tal zambra, que requetés se van a tener que congregar con mirar a Bilbao desde lejos. Y a renglón seguido pasaportó Alvear del Vayo, ayuda de cámara del Presidente Calles en Méjico, y para servirlo, a sueldo de los señores, malvado y descastado siempre, que se entregara a la busca de una fórmula conciliatoria que permitiera un armisticio.

Por otra parte, ordenó el bombardeo de los barcos italianos y alemanes que ejercen las funciones de control para ver si derribando las columnas del templo, se salvan algunos milicianos y él el primero.

Esta es la zambra anunciada por Alvear del Vayo para capear el temporal que le azota por Bilbao; pero sin conseguir que su maquiavelismo se había puesto. Los cañones del Ejército de Franco tienden bajo su fuego a Bilbao, Miraflores y millares de vizcaínos sufren hambre y miseria por la obstinada agresión de este granuja orondo, engordado en Valencia. En Ginebra las apelaciones de Alvear del Vayo no se escuchadas como a un sonajero que al que no puede atenderse. La zambra se la están preparando con gran espectáculo, los anarquistas y cenetistas, que conocen bien el gobernante epicúreo que toda la vida se ha reído de Carlos Marx y que sólo ha comprendido el proletariado como una escala de lomos para pisar fuerte sobre ellos y descender a cambio de romper huelgas y de comprar a los plutócratas y liberales el sosiego de un millón.

Frontera francoespañola de Irún-Hendaya estuvo cerrada varias horas

Irún, 31.—La frontera francoespañola de Irún-Hendaya ha estado cerrada desde las tres de la tarde del día hasta ayer por la mañana. No se sabe concretamente el motivo de este cierre, pero parece que obedece a alguna incidencia entre nuestras autoridades y las españolas.

Berlín, 30.—El canciller Hitler ha recibido esta noche a los ministros que se encuentran en la capital, con los que ha deliberado acerca del bombardeo del crucero "Doichland".

Berlín.—Según informaciones aquí recibidas, el crucero "Doichland" ha sido alcanzado por dos bombas de aviones rojos. Dicha unidad de guerra alemana pudo llegar a Gibraltar, donde desembarcó a los muertos y los heridos.

Se declara que el Gobierno piensa tomar con urgencia todas las medidas necesarias que serán comunicadas al Comité de no intervención.

Gibraltar, 30.—El crucero alemán "Doichland" ha llegado esta tarde. Enarbolaba bandera a media asta. Trae veinticinco muertos y treinta heridos.

INFORMACION DE ÚLTIMA HORA

Berlín.—Con relación al ataque aéreo de que se hizo objeto ayer por los aviadores rojos al crucero alemán "Doichland", anclado en la isla de Baleares, a consecuencia de cuyo ataque han perecido más de veinte marineros y han resultado

Berlín.—En toda Alemania ha causado gran sensación el nuevo atentado llevado a cabo por aviones rojos sobre el navío "Doichland".

Los diarios dan cuenta del suceso en grandes titulares y declaran que el crucero de referencia no disparó contra los aviones agresores no obstante las advertencias hechas por el Gobierno alemán al de Valencia, que incluso fueron comunicadas al mismo Gobierno rojo por el Comité de no intervención.

La efervescencia en toda Alemania es grande.

El (führer) recibe la noticia

Berlín.—La sensación del día la constituye el bombardeo del crucero "Doichland", suceso que ha causado enorme impresión en los medios diplomáticos.

El (führer) canciller recibió la noticia mientras procedía a inaugurar el Salón de Exposiciones de Munich. Inmediatamente se entrevistó con el ministro de Negocios Extranjeros, von Neurath.

Berlín.—El canciller Hitler, en seguida de conferenciar con von Neurath, recibió al comandante en jefe de la flota alemana, el cual llegó a Munich a las catorce horas y treinta y cinco minutos.

A las dieciséis horas, el (führer) canciller, acompañado de von Neurath y del comandante en jefe de la flota del Reich, salió en avión para Berlín, donde toda la tarde ha estado conferenciando con el ministro de la Guerra.

Conferencia de los ministros de Negocios Extranjeros, del ministro de la Guerra y del jefe de la flota

Berlín.—El (führer) canciller ha convocado para las dieciocho y treinta a los ministros de la Guerra y de Negocios Extranjeros y al jefe de la Marina de guerra.

Ha sido llamado urgentemente a Berlín el general Goering, ministro del Aire.

Llega el ministro del Aire

Berlín.—A las veinte horas ha llegado a la capital de Alemania el general Goering, quien utilizó un avión para hacer el viaje.

Inmediatamente de su llegada, Goering pasó a reunirse con el canciller del Reich.

Ha causado enorme expectación la reunión de Hitler con los jefes de las fuerzas armadas.

Las víctimas

Berlín.—La Agencia D. N. B. comunica que las bajas registradas a

heridos unos setenta y cinco, el Gobierno del Reich ha hecho pública la siguiente declaración oficial: "Después de que los aviones rojos españoles bombardearon hace varios días a los buques ingleses, alemanes e italianos, anclados en las cercanías del puerto de Mallorca, de cuyo bombardeo resultaron muertos seis oficiales italianos, las autoridades alemanas dieron orden a sus barcos para que anclaran fuera del puerto. No obstante esta prudente medida, ha sido bombardeado el "Doichland" entre seis y siete de la tarde, por dos aviones que volaron bajo sobre aquel navío."

Berlín.—Con motivo del bombardeo de que ha sido objeto el crucero "Doichland", se informa que cuando se efectuó el ataque, la tripulación estaba reunida en la cabina de cubierta, que no está protegida. Una de las bombas cayó dentro de esta cabina, matando a veintitrés hombres e hiriendo a setenta y tres. Una segunda bomba cayó sobre cubierta sin causar víctimas.

El "Doichland", preparado para combate, puso rumbo a Gibraltar al objeto de desembarcar las víctimas.

bordo del buque alemán "Doichland" son veintitrés muertos y ochenta y tres heridos, de éstos diecinueve graves.

Pabellón a media asta en todas las ciudades

Berlín.—Con motivo del ataque de que fué objeto el crucero "Doichland", se nota mucha indignación en el pueblo alemán.

Todas las ciudades de Alemania tienen el pabellón a media asta en señal de duelo.

Berlín.—Las «radios» rojas españolas comentan el ataque realizado por aviones bolcheviques contra un crucero alemán e informa a este respecto en forma canalleca, hasta el

extremo de asegurar que dicha unidad de guerra estaba preparada para el combate. De haber sido esto cierto no hubiese habido víctimas que lamentar en la nación alemana.

Se hace resaltar el hecho de que estando una tripulación preparada para el combate no es lógico que los marineros estuviesen reunidos en grupo.

«Las víctimas piden sanciones»

Berlín.—Un diario alemán dice hoy: «¿Qué garantías ofrece la Comisión de no intervención si se presenta en nuevos atentados y hechos semejantes? Los marineros alemanes e italianos caídos al servicio del control internacional piden sanciones.»

(Continúa en la página 2.)

Los ataques de ayer a la sierra han sido brillantemente rechazados en todos los sectores

En el día de ayer iniciaron los rojos un fuerte ataque en todos los sectores de la línea del Guadarrama, desde San Ildefonso al Alto del León, siendo violentamente rechazados en todos los puntos, sufriendo el enemigo numerosas bajas. Nuestras tropas se apoderaron de cinco tanques rusos.

El ataque comenzó a las cinco de la mañana, hora en que varias escuadrillas de aviación roja bombardearon la posición de Cabeza Grande, en el sector de Revenga, posición que estaba defendida por fuerzas de la guarnición de Segovia. Después del bombardeo de la aviación roja, esta posición fué atacada con tanques, uno de los cuales llegó a los parapetos, donde fué incendiado con botellas de gasolina y bombas de mano por los defensores de la posición. Poco después de iniciado el ataque llegó la aviación nacionalista, que puso en fuga a las escuadrillas rojas y castigó duramente las posiciones enemigas.

Simultáneamente eran atacadas las restantes posiciones de la sierra, en los distintos sectores, siendo el enemigo, en todos ellos, duramente castigado y rechazado. En el sector de La Granja el enemigo atacó violentamente, sin poder avanzar ni una pulgada de terreno. Igualmente ocurrió el ataque que realizaron en el sector de San Rafael, donde así como en el de La Granja, dejaron inutilizados algunos tanques.

El mando elogia cumplidamente el espíritu combativo de nuestras tropas, que ayer en la sierra escribieron una nueva página gloriosa, rechazando

el ataque enemigo, quien sufrió un durísimo quebranto.

Como consecuencia de este ataque, ha sufrido algunos desperfectos la conducción de la caca que abastece a Segovia de agua potable.

Bombardeo de la ciudad

Una de las escuadrillas rojas, sin duda a la vista del rotundo fracaso del ataque iniciado por los rojos en los sectores de la sierra, dejó caer en nuestra ciudad cuatro bombas pequeñas, de las que se emplean para ametrallar a la infantería, y no para la destrucción de posiciones. Dos de esos explosivos cayeron sobre el enlosado de la Catedral, causando ligeros desperfectos en varias casas próximas, que no pasaron de la ruptura de los cristales e impactos en las habitaciones interiores de alguna de ellas.

Una desgracia hubo que lamentar. El cobarde bombardeo sobre la población civil ocasionó la muerte del joven Manuel San Frutos, escribiente en el Juzgado de Instrucción, al que un trozo de metralla le penetró por el lado derecho del cuello, saliéndole por el costado izquierdo. El fallecimiento fué instantáneo.

El referido joven era muy estimado en Segovia por su carácter simpático y servicial, habiendo sido esta desgracia unánimemente sentida. Manuel San Frutos, llevado de su ardiente patriotismo, ingresó como voluntario en las milicias voluntarias de Segovia y, en la compañía de Méndez Vigo, tomó parte en varias acciones de guerra, siendo muy elogiado por sus jefes, que advirtieron en él un alto espíritu de decisión y valentía.

Las otras bombas fueron arrojadas sobre la calle de los Desamparados y perfil del Vallejo, originando también algunos deterioros, sin importancia, en los edificios cercanos.

Pase de milicianos

Esta mañana se han pasado a nuestras filas, con armamento, tres milicianos rojos de la brigada Durán. Estos milicianos señalaron cómo fueron enrolados en las filas combatientes enemigas, y las privaciones que pasa la población civil del territorio no liberado, cuya situación se agrava cada día.

Algunos prisioneros confirman el traslado del Gobierno de Euzkadi

Salamanca, 30.—Algunos prisioneros capturados en el frente de Vizcaya en los últimos días confirman el rumor de que el Gobierno de Euzkadi última los preparativos para ir de Bilbao a Santander, pero no se sabe qué localidad se habilitará como sede provisional de aquél.

Nota de la Alcaldía

Aviso importante
Habiéndose producido una avería en la conducción de agua a esta ciudad, que obliga a suspender este servicio, se advierte al vecindario que en esta tarde se dará el agua de cuatro a cuatro y media, y desde mañana, hasta nuevo aviso, de diez a once. Se recomienda de modo muy especial al vecindario haga uso solamente de la cantidad de agua que estrictamente precise, en tanto pueda suministrarse el servicio con normalidad, lo que se espera poder efectuarlo muy en breve.

LOS ROJOS ATACAN NUESTRAS POSICIONES DEL GUADARRAMA Y DEJAN NUMEROSOS MUERTOS Y CINCO TANQUES RUSOS DE QUINCE CON QUE ATACARON

Las posiciones conquistadas en el sector de Lemona son atacadas por los separatistas, siendo vigorosamente rechazados

Salamanca, 30 (12 n.).—Parte oficial del Cuartel general del generalísimo, con noticias llegadas hasta las veinte horas:

EJERCITO DEL NORTE.—Frentes de Aragón, Soria y Santander.—Sin novedades dignas de mención, habiéndose pasado a nuestras filas once milicianos y un teniente.

Frente de Vizcaya.—El enemigo ha atacado las posiciones conquistadas ayer por nuestras fuerzas, habiendo sido enérgicamente rechazado, y causándole numerosas bajas.

Se han presentado veintiséis milicianos con armamento.

Frente de Madrid.—En el sector del Jarama hubo dos intentos de ataque del enemigo, que fueron deshechos, causando a los atacantes considerable número de bajas. En los demás sectores, cañoneo y tiroteo.

Frente de Avila.—El enemigo ha atacado en el Guadarrama, siendo rechazado violentamente en todos los puntos, habiendo sufrido gran número de muertos frente a nuestras posiciones y quedando inutilizados cinco tanques rusos de los quince que tomaron parte en la acción.

Frente de Asturias.—Cañoneo y tiroteo.

Frente de León.—Un intento de ataque a Peña Udaña fué rechazado, persiguiéndose al enemigo en su huida y causándole bastantes bajas.

EJERCITO DEL SUR.—Tiroteos y cañoneos en los distintos sectores de este Cuerpo de Ejército. En uno de ellos se presentaron algunos soldados de Caballería, con armamento, caballo y equipo.

El Boletín del sábado

Salamanca, 29.—Boletín de Información, con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 29 de Mayo de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Aragón.—Tiroteos y cañoneos. Se han presentado varios milicianos con armamento.

Frente de Vizcaya.—En el día de hoy ha continuado el avance de nuestras tropas, que después de brillante combate han vencido todas las resistencias enemigas, ocupándose Peña de Lemona, donde el enemigo se encontraba fuertemente atrincherado.

El castigo sufrido por los rojos ha sido grandísimo, habiendo abandonado numerosos muertos y gran cantidad de armamento, aún no clasificado por la hora a que ha terminado la operación.

SE CONFIRMA LA SITUACION CAOTICA DE LA ZONA ROJA POR LA NUEVA REBELION ANARCOSINDICALISTA

Parece que Besteiro ha sido encargado de formar una nueva pandilla ante la dimisión irrevocable presentada por Negrín. Este y Azaña sostuvieron una entrevista violenta

INFORMACION DE LOS FRENTES

1.000 milicianos rojos cercados en el sector Orduña sin posibilidad de huida

Ataque rojo a las posiciones de Lemona, vigorosamente rechazado

Crónica de «El Tebib Arrumi»
Salamanca, 30 (12 n.)—Crónica de «El Tebib Arrumi» enviada desde el frente de Vizcaya:

Pocas novedades durante la jornada en el frente de Vizcaya.

Por no perder la costumbre, el enemigo intentó atacar esta mañana nuestras posiciones de Lemona conquistadas el día anterior, y nosotros, por no perder tampoco la costumbre, les rechazamos fácil y duramente, causándoles muchas bajas y capturando diecisiete prisioneros con armamento.

En el resto de los frentes la artillería roja se mostró activa a causa de que la densa bruma no permitió actuar eficazmente a nuestra aviación sobre ella. Pero como tiran tan mal, toda la pólvora la gastaron en salvos, sin que sufriendo ni una sola baja.

Yo por hoy, nada más.

En contacto en varios puntos con el cinturón de hierro

Vitoria, 30.—Después de las últimas jornadas victoriosas, se acentúa la presión del Ejército nacional.

Según noticias de distinta procedencia, las fuerzas nacionales han entra-

do en contacto en varios puntos con la línea de fortificaciones de El Gallo.

Intensa actividad aérea

Salamanca, 30.—La aviación nacional desarrolla gran actividad. Dieciocho aparatos bombardearon y ametrallaron las líneas vascas y veintinueve aparatos de bombardeo, seguidos de gran número de cazas, lanzaron explosivos sobre los objetivos militares de la periferia de Bilbao, sobre todo en el puerto. Las detonaciones eran percibidas desde nuestras posiciones.

Los rojos se defienden desesperadamente en el sector de Orduña, en donde los nacionales han concentrado importantes contingentes de fuerzas y elementos.

Los rojos, ante la proximidad de los nacionales, han prendido fuego al pueblo de Galdacáno.

Los prisioneros capturados en las últimas veinticuatro horas han hecho interesantes manifestaciones acerca de

los rojos, cosa que alarma seriamente a los rojos.

Lea usted EL ADELANTADO

las líneas de fortificación de Bilbao y de los refuerzos últimamente recibidos por los bolcheviques.

Mil milicianos cercados en el sector de Orduña

San Sebastián, 30.—En el sector de Orduña las operaciones de los nacionales han sufrido un pequeño compás de espera. En este sector están cercados unos mil milicianos, sin escape posible, cuya rendición no se hará esperar.

En el mismo sector, dieciocho aparatos del Ejército nacional han destruido esta mañana gran parte de las fortificaciones que a toda prisa se construyen por los rojo-separatistas.

El bombardeo de las posiciones rojas del frente de León

Salamanca, 30.—Durante toda la jornada de hoy nuestros aviones se han dedicado a bombardear intensamente las posiciones rojas del frente de León.

Las águilas de acero nacionales actúan insistentemente sobre todo en este frente, cosa que alarma seriamente a los rojos.

La Prensa en general y las "radios" publicaron ayer informaciones andaluzas a las aparecidas en El Adelantado del viernes acerca del nuevo movimiento de rebeldía anarcosindicalista.

Las noticias de última hora confirman nuestras informaciones y las amplían en algún extremo que corresponde a los días transcurridos desde el rebrote de la rebelión.

Londres, 30.—Se reciben noticias de haber estallado en Valencia una rebelión anarquista en contra del Gobierno de Valencia. La rebelión se ha extendido a Murcia y a Almería.

La situación se considera muy seria, máxime teniendo en cuenta la desobediencia de algunas tropas a las autoridades.

Valencia, 30.—Ha estallado un nuevo movimiento revolucionario. Ciertos elementos de las tropas gubernamentales se han negado a obedecer las órdenes.

El general Pozas ha sido llamado con urgencia a fin de que aplaste la rebelión. En vista de la situación, circula el rumor de que se va a proceder a la formación de un nuevo Gobierno.

INFORMES DE GIBRALTAR

San Sebastián, 30.—Desde Gibraltar comunican: La sublevación provocada por los anarcosindicalistas de Cataluña y de Levante se extiende con rapidez a toda la zona roja, Valencia, Castellón, Gerona y Alicante, han visto la actitud pasiva de las fuerzas encargadas de mantener el orden cuando recibieron instrucciones para oponerse a los rebeldes, decidiendo unirse a los sublevados.

PARACE QUE HA SIDO ACEPTADA LA DIMISION DE NEGRIN

San Sebastián, 30.—Informes llegados de Valencia señalan que el doctor Negrín visitó hoy, en las primeras horas, a Manuel Azaña, a quien informó de la crítica situación y seguidamente presentó la dimisión de su cargo de presidente del Consejo.

Azaña se enfadó con el dimisionario, a quien ordenó que continuase en su puesto.

Según dichas informaciones la entrevista fue borrascosa, e incluso dijo Azaña a Negrín que la dimisión podría interpretarse como una deserción del deber, pero el citado doctor insistió en dimitir.

¿HA SIDO ENCARGADO BESTEIRO DE FORMAR GOBIERNO?

Salamanca, 30 (noche).—Se reciben noticias que confirman las ya conocidas acerca de la situación caótica en la zona roja, y agregan que Besteiro ha sido encargado de formar nuevo Gobierno.

Esta última noticia no ha tenido confirmación todavía.

NOTAS DEL GOBIERNO CIVIL

Una importante nota sobre el "Día del Plato Unico"

No obstante la finalidad con que fue implantado el Día del Plato Unico, y su carácter de obligatorio para todos los españoles de la zona liberada, se viene observando, tanto en la capital como en algunos pueblos de la provincia, que no pocos ciudadanos, anteponiendo sus egoísmos personales, olvidan sus primordiales deberes para con la Patria, importantísimos en todo momento, pero muchísimo más en las actuales circunstancias. Por ello, y teniendo en cuenta que la vanguardia no regateando sacrificio alguno, da todo cuanto hay que dar para conseguir la España anhelada, no puede tolerarse que en retaguardia existan españoles que, por su apatía o falta de patriotismo, rehúyan la aceptación del Día del Plato Unico, no entregando aportación alguna en las recaudaciones o haciéndolo con exiguas cantidades, a pesar de su buena situación económica.

Por todo lo expuesto, invito a los que se hallen comprendidos en los casos citados, a que en la próxima recaudación, que tendrá lugar el día 2 de Junio entrante, rectifiquen su conducta, en la inteligencia que serán enérgicamente sancionados aquellos que haciendo caso omiso de la invitación no lo hubieren realizado.

Ni un hogar sin lumbre, ni un español sin pan.

A ello se contribuye con el Día del Plato Unico.

Los «seises» han muerto en Valladolid

El gobernador civil manifestó esta mañana a nuestro compañero que había estado en Valladolid para gestionar diversos asuntos. Aprovechando esta ocasión, habló con el gobernador general del proyecto de los «seises», que consistía en una lotería de carácter local que había de tener en todo su desarrollo por base el número 6 y cuyos ingresos serían dedicados al Ropero de los Pobres.

El gobernador general del Estado elogió cumplidamente esta idea por su originalidad y por el destino que había de darse a sus ingresos, pero advirtió que, aunque no se oponía a su aprobación, ésta iba a ser de cierto modo inútil, pues es proyecto del Gobierno del Estado instaurar la Lotería Nacional con destino a las familias de las fuerzas combatientes, y ante este proyecto serán suprimidas todas las loterías y rifas de carácter local.

De modo—dice el señor Pérez Mirete—que los «seises» han muerto en Valladolid.

Visitas

Nuestra primera autoridad civil ha recibido las siguientes visitas: Empresario del teatro Cervantes; doña Felisa González, de Navares de Enmedio; doña Carmen Araque Marcos; doña Matilde Galindo; directora de la Escuela Normal; don Hipólito Velasco, de Frumales; don Cecilio Martín; R. P. Gastelló, de la Compañía de Jesús; don Julio Martín García, de Sanchoño; secretario de Ayllón; don Victoriano García, de Castrojumeo; don Gregorio de Pedro, de Fuentidueña; don Juan Velasco; gestor provincial de Cuéllar; secretario de Sebúlcor; don Leoncio Albertos, de Fresno de Cuéllar, y don Segundo Gila.

COÑAC DOMECCO

EL SEÑOR

D. Juan Antoranz López

Ha fallecido en Sepúlveda el día 30 de Mayo de 1937

a los 85 años de edad. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su afligida esposa doña Matea Alonso; hijas doña Juana y doña Balbina; nietos Balbina (ausente) y Juan Vicente; hijos políticos doña Benita Cebas (ausente), don Juan López Callaba y don Carlos Oller Morales, y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan encomienden a Dios el alma del finado.

La conducción del cadáver tendrá lugar mañana, martes, a las ocho de la misma.

El paso a Francia de los prisioneros rojos extranjeros puestos en libertad por el generalísimo

Interesantes pormenores de su entrada en Francia. El cigarrillo del cónsul inglés y el buen tabaco español

Salamanca, 30.—Ayer dejaron Fuenterabía los prisioneros extranjeros a quienes la magnanimidad de la España nacional ha dejado en libertad, dirigiéndose hacia la frontera de Irún.

Con motivo de este acontecimiento, se congregaron numerosas personas a lo largo de la ciudad fronteriza de Irún que la barbarie roja convirtió en cenizas. Los prisioneros han podido darse cuenta hasta el último momento de su permanencia en España, de la desolación sembrada en nuestro país por las hordas rojas.

El viaje de los liberados suscitó la más viva curiosidad de los habitantes de la comarca.

A doscientos metros del puesto fronterizo se apearon de los vehículos los prisioneros y llegaron a pie, de cuatro en cuatro, entre dos filas de «flechas» y «Pelayos», al puente internacional. Detrás de éstos se apiaba la población, entre la cual figuraban enviados especiales de los diarios americanos, ingleses, franceses, italianos, etc.

Cuando estuvieron a cincuenta metros de la frontera, el comandante Troncoso, comandante militar de Irún, que recibió a los prisioneros, gritó «¡Arriba España!» Al mismo tiempo la multitud alzó el brazo saludando a la romana.

Lo más emotivo del momento no era su aspecto político, de gran importancia, sino lo humano del suceso. Se trata de hombres que se arrepintieron de haber luchado por una causa injusta traicionando a los ideales de la civilización; se trata de gentes convencidas de que merecían la pena de muerte, que los rojos habrían aplicado en análogas circunstancias, pero que ahora no se ha llevado a cabo por haberse extendido la mano generosa del generalísimo para ofrecerles la libertad. Todo esto quería expresarlo su mirada y todo supo comprenderlo la multitud, sin que los labios de los prisioneros se abriesen para decir una sola palabra. ¿Qué

iban a decir, si las lágrimas se deslizaban por sus mejillas?

Al atravesar la frontera su pusieron en acción los fotógrafos y los operadores de la Movieton, de la Fox y de la Duce.

Al otro lado, en el territorio francés, había más de dos mil personas, figurando en primer término los cónsules de los respectivos países de los prisioneros, el gobernador accidental de Bayona y otras autoridades francesas.

Al entrar en Francia los prisioneros, se hicieron cargo de los mismos los gendarmes, que ya no les dejaron. En este momento reinó un profundo silencio religioso. Entre los espectadores franceses había muchos rojos, incluso comunistas, pero la emoción del momento hizo que nadie pronunciase ninguna palabra ni hiciese gestos discordantes. Transcurridos los primeros momentos, los cónsules se acercaron a sus respectivos compatriotas y les hicieron numerosas preguntas. Las declaraciones de los liberados confirman una vez más el generoso comportamiento de la España nacional.

Un hecho significativo: El cónsul inglés, queriendo hacer un alarde de hospitalidad, ofreció un cigarrillo a los prisioneros, pero éstos le dieron las gracias al tiempo mismo que le mostraban paquetes de buen tabaco español. También mostraron sus carteras flamantes provistas de un billete de quinientos francos que se entregó a cada uno para gastos del viaje. Los rojos habían puesto en circulación la patraña de que los prisioneros, al éfuir en Francia, alzarían el puño contra la auténtica España. Esto no ocurrió. Por el contrario, en todo momento han demostrado su profundo amor a España y su devoción por el generalísimo.

Han reiterado su convencimiento de que en cualquier otro país habrían sido fusilados, y sin embargo, la España nacional les ha tratado como

una verdadera madre y les reincorpora a su Patria.

Cuando los prisioneros se dirigían al puente internacional, un periodista conversó con uno de aquéllos, inglés:

—¿Vais contentos?

—¡Oh, sí—responde rápidamente. Y añade:—No creí nunca que volvería.

—¿Cuándo viniste a España?

—En el mes de Marzo. Pasé la frontera por Perpignan. Yo estaba en Marsella y un día me dijeron que si quería venir a España, ganaría mucho dinero trabajando en las obras de fortificación.

—¿En qué lugares estuviste?

—Primero en Barcelona, luego en Valencia y de allí a Madrid.

—¿Dónde te cogieron?

—En el Jarama. Es que en vez de trabajar nos alistaron en la brigada internacional y nos obligaron a ir a combatir. Yo estaba en una sección de ametralladoras. No me cogieron prisionero, es que me entregué yo, después de estar escondido bastante tiempo entre unos olivos...

El periódico inglés "The Times" elogia la libertad de cincuenta prisioneros rojos, hecha por el generalísimo Franco

La Prensa extranjera roja se ocupa con gran interés de los 50 prisioneros rojos extranjeros que han sido liberados por orden del generalísimo, destacando el «The Times» en su edición del 27, bajo el título «Una decisión humana». Dice que la decisión de Franco será calurosamente acogida tanto en Inglaterra como en todas las naciones donde el partidismo político no ha hecho desaparecer los sentimientos de humanidad.

Destaca, además, ese diario la circunstancia de que estos prisioneros fueron hechos durante la defensa de Madrid y, precisamente, cuando esta ciudad no pudo ser tomada por el general Franco debido a la aparición de la brigada internacional en el momento mismo en que las fuerzas del Gobierno estaban completamente desmoralizadas. Contrasta la decisión humanitaria del generalísimo con el fusilamiento en Valencia en el mes de Marzo de un piloto italiano.

Suscripción nacional a favor del Tesoro público

Relación de donativos recibidos en metálico el día 29 de Mayo de 1937
Alcalde de Fuentespelayo, importe de una función dada por Falange Española Tradicionalista de las Jons, 75 pesetas; heredero de don Vicente Borreguero, de Pelayos, 25; don Cirilo Sanz y Sanz, de Olombrada, 150; doña Restituta Cubo, de Martín Mi-

†
PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA
Doña Margarita Miguel González
Viuda de Ochoa
Falleció en Segovia el día 1.º de Junio de 1936
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
Su hermana doña María Angel Miguel (viuda de Amillo); hermana política doña Paz Pulis (viuda de Miguel); sobrinos, primos y testamentarios,
Ruegan a sus amistades la encomienden a Dios.
Las misas que se celebren dicho día de ocho a once y media, en la iglesia parroquial de San Martín; la de nueve, en las Madres Reparadoras, y la exposición de este día y el culto a las seis de la tarde, en esta misma iglesia, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.
Los Excmos. é Ilmos. señores Cardenal Arzobispo de Toledo y Obispos de Madrid-Alcalá, Segovia y Calahorra, han concedido Indulgencias en la forma acostumbrada.

Unidades de guerra alemanas bombardean la base naval de Almería como represalia por el criminal ataque aéreo al crucero "Doichland"

Destruídas las instalaciones y acalladas las baterías de la plaza, se dió por terminada la acción represiva. La Prensa francesa dice que el Reich tiene perfecto derecho a exigir reparaciones

Llegan a Londres los veintidós prisioneros ingleses libertados por Franco
Londres, 31.—Han llegado los 23 ingleses, voluntarios de las brigadas internacionales que luchan en España y que fueron hechos prisioneros por los nacionales, los cuales les puse en libertad hace unos días. A la llegada de los ex prisioneros a la estación, fueron recibidos puño alto por grupos de comunistas.

Los anarquistas siguen siendo dueños de importantes zonas en Cataluña
Salamanca, 31 (2,30 t.).—Seis fundadores españoles han llegado al puerto de Tarrasa, en la frontera franco-española. Han declarado que los anarquistas son dueños de Barcelona. Continúan sus manos la mayor parte de la central telefónica, las fábricas de electricidad, el castillo de Monjuich y el de Tarrasa.

Casi a diario se registran combates. Han dicho también que últimamente una columna de milicianos perdieron fuego a la Catedral de Tarrasa y fusilaron en la plaza del mercado a veintidós eclesiásticos.

Indalecio Prieto dice que la Sociedad de Naciones se hundirá
que la voz de Alvarez del Vayo ha caído en el desierto.

Valencia, 31.—En el artículo escrito por Indalecio Prieto para «El Liberal», de Bilbao, dice que si en Gibraltor no ha encontrado resonancia la voz del Gobierno de Valencia, hundirá la Sociedad de Naciones. La voz de Alvarez del Vayo ha caído en el desierto de la diplomacia.

Los ciudadanos de la U. R. S. S. no son más que esclavos
Riga, 29.—Un profesional ruso consiguió escapar de las fronteras rusas, gracias a un pasaporte americano, habiendo hecho a los periodistas que le preguntado edificantes declaraciones acerca de la dureza de la vida, a cual se condena en la Rusia soviética a las masas obreras.

Los ciudadanos de la U. R. S. S. manifestado—son verdaderamente esclavos que deben obedecer sin reservas. Son sombras que se mueven sin rumor, aun cuando sean hombres de carne y hueso. Los salarios de los obreros son mísimos. Los altos estipendios no alcanzan a cubrir, mientras un kilo de pan cuesta un rublo, un kilo de carne siete rublos, un litro de leche dos rublos en verano y cinco en invierno. Otros artículos, como la mantequilla y el azúcar, se desconocen por mayor parte de las familias obreras, las cuales (restringidas por la necesidad) deben limitarse a la compra indispensable para no morir de hambre.

En este estado de cosas, ningún obrero se interesa por los problemas sociales y mucho menos por la lucha contra el analfabetismo. Porque un minero al profesional—con un sueldo vacío no puede pensarse en instrucción.

CON O SIN CONTROL
Como pasan los voluntarios a la zona roja

Salamanca, 31 (2,30 t.).—Los periódicos berlineses publican un comunicado del servicio de Prensa en Madrid en el que se da cuenta de que, para el control, numerosos destacamentos de oficiales extranjeros pasan la frontera con dirección a la zona roja española. Los trescientos voluntarios llegaron en un barco a Marsella. El traslado a la zona roja lo verificarán en gascónes que arribarán a pequeños puertos del Mediterráneo.

Lecturas para el soldado
Bajo el patronato de la excelentísima señora del generalísimo, se ha publicado la obra LECTURAS PARA EL SOLDADO. Todo buen español puede contribuir a tan humanitaria obra aportando el mayor número posible de libros y revistas. Los donativos se entregarán en las Jefaturas provinciales de Prensa y Propaganda de los Gobiernos civiles.

ACUERDOS ENERGICOS DEL GOBIERNO ALEMÁN
Berlín, 31.—Parece que los acuerdos adoptados ayer por el Gobierno alemán en relación con el ataque aéreo de que fué objeto por los rojos el crucero "Doichland", son muy enérgicos. Se estima que tales ataques son realizados por Valencia a inspiración de Moscú.

BOMBARDEO DE LA BASE NAVAL DE ALMERIA
Salamanca, 31 (2,30 t.).—De Radio Nacional. Nos comunican oficialmente desde Berlín que, como medida de represalia por los criminales atentados efectuados por la aviación roja contra las unidades de guerra alemanas, surtas, en período de descanso, en la rada de Ibiza, fuerzas navales del Reich han bombardeado hoy la base fuerte naval de Almería. Después de destruir las instalaciones del puerto y acallar las baterías de la plaza, se puso fin a la acción de represalia.

ALVAREZ DEL VAYO LO COMUNICA A LOS PERIODISTAS EN GINEBRA
Salamanca, 31 (2,30 t.).—Alvarez del Vayo, representante de los bolcheviques en Ginebra, comunicó a algunos periodistas que había recibido de su Gobierno una información telegráfica dando cuenta de que el puerto de Almería ha sido bombardeado esta mañana, a las siete, por tres barcos de guerra, dos cruceros y un destructor.

LA ESCUADRA ALEMANA EN EL MEDITERRANEO SERA REFORZADA
Salamanca, 31 (2,30 t.).—Según un comunicado oficial de Berlín, serán enviados inmediatamente a reforzar las unidades alemanas que se encuentran en aguas españolas otros buques de guerra de la flota del Reich.

EL GENERALISIMO ENVIA SU PESAME AL "FUHRER" Y ESTE CONTESTA
Salamanca, 31 (2,30 t.).—El Jefe del Estado de la España nacional, generalísimo Franco, ha cursado al "führer" canciller alemán el siguiente telegrama:

Dirijo a V. E. y al pueblo alemán mi gran sentimiento y el de toda la España nacional por la cobarde agresión de que ha sido víctima el crucero "Doichland". El canciller Hitler ha contestado, también telegráficamente, agradeciendo al generalísimo y a la España nacional su expresión de sentimiento y simpatía.

EL COMITE DE NO INTERVENCION CONVOCADO URGENTEMENTE
Salamanca, 31 (2,30 t.).—Según comunicación procedente de Londres, a petición del delegado alemán en el Comité de no intervención, esta tarde, a las seis y cuarto, se celebrará una sesión plenaria. En el orden del día se menciona como único

Pozas se permite anunciar una ofensiva en el frente aragonés

Zaragoza.—El flamante jefe del ejército rojo del Este (así denominan los marxistas a las fuerzas que operan en estos frentes aragoneses), el ridículo general Pozas, fracasado hasta ahora en todas las empresas que le han encomendado sus amos de Valencia, ha anunciado al fin que va a emprender una ofensiva sobre Aragón.

Esta declaración debe de ser poco menos que protocolaria para la toma de posesión del cargo. La hizo el famoso Villalba que, derrotado en todos sus intentos sobre Huesca, recibió el golpe de gracia con la pérdida de Málaga, la han hecho distintos cabecillas con mando autónomo en las distintas parcelitas en que han dividido el Aragón irredento Durruti y Ascaso, y ahora le toca el turno a Pozas, quien—desde ahora nos atrevemos a predecirlo—logrará los mismos éxitos que sus predecesores.

Bien ha demostrado hasta ahora el mando del Ejército nacional que nada valen todos los intentos de las armas enemigas y que, al desencadenar algún ataque rojo en determinado punto, siempre ha sido ese punto precisamente el más guarnecido y el mejor dotado de los elementos necesarios para rechazar la agresión.

Seguramente que el anuncio de la prometida ofensiva no quitará el sueño a nuestros generales. Mientras llega el momento de infligir a los separatistas catalanes un nuevo descalabro, están viviendo estos frentes un período de tranquilidad. Apenas si en ciertas horas de la jornada suena de vez en cuando el

punto a tratar la comunicación de una declaración del representante del Gobierno del Reich sobre la agresión aérea bolchevique contra el crucero "Doichland".

Roma, 31.—La opinión pública italiana se muestra emocionada por el resultado del ataque aéreo rojo contra el crucero alemán "Doichland". En los medios políticos se consideran estos ataques bolcheviques contra navios de guerra como una acción sistemática que demuestra la razón de las alegaciones hechas por el señor Grandi en el Comité de no intervención.

Se entiende que esta nueva provocación crea una nueva situación que exige nuevas medidas. "LOS HOMBRES DE VALENCIA LLEVAN A EUROPA A LA RUINA"

Paris, 31.—La Prensa parisina da cuenta, en grandes titulares, de la agresión llevada a cabo por aviones rojos contra los navios de guerra alemanes. Nadie negará—dicen los periódicos—que los alemanes han sido víctima de una agresión y tienen pleno derecho a exigir satisfacciones. "Le Jour" dice que los hombres de Valencia no tienen nada que perder y que no hay que dudar de que ante su dudosa situación intentan llevar a Europa a la ruina.

TENEMOS QUE TERMINAR CON LOS CRIMENES BOLCHEVIQUES
Berlín, 31.—Con el título "Tenemos que terminar con los crímenes bolcheviques", el "Voelkscher Beobachter" escribe que los bandidos bolcheviques de Valencia han añadido un nuevo eslabón a la cadena de bombardeos a buques extranjeros que efectúan el control. Este ataque constituye una acción deliberada de los bolcheviques.

Con increíble cinismo—dice—Valencia publicó inmediatamente después del bombardeo un mentiroso informe con objeto de modificar los hechos del horrible crimen cometido. Es de esperar que el bombardeo saque al fin, al Comité de no intervención, de su letargo y de sus discusiones académicas. Las víctimas de los barcos alemanes e italianos están llamando a la puerta donde el Comité de no intervención delibera. Toda aquella parte del mundo que ha reconocido su voz, está con Alemania al asegurar que los criminales están aquí trabajando para llevar al mundo al caos.

El periódico "Beorzer Am Mittag" dice que el bombardeo demuestra a lo que puede conducir una indebida tolerancia. Refiriéndose a las mentiras contenidas en el informe rojo, el periódico afirma que si el barco hubiera estado dispuesto para la acción, ni uno solo de los asesinos hubiera escapado. Ni un solo disparo se efectuó por el barco alemán ni antes ni después del ataque.

El periódico "Beorzer Am Mittag" dice que el bombardeo demuestra a lo que puede conducir una indebida tolerancia. Refiriéndose a las mentiras contenidas en el informe rojo, el periódico afirma que si el barco hubiera estado dispuesto para la acción, ni uno solo de los asesinos hubiera escapado. Ni un solo disparo se efectuó por el barco alemán ni antes ni después del ataque.

cañón, poniendo la nota grave sobre el tartamudeo espaciado de las ametralladoras y sobre el fuego de la fusilería, que rara vez pasa del paqueo. En el frente de Aragón está llevando toda la actividad guerrera desde hace tiempo la aviación. Son unas veces los aviones rojos los que se atreven a cruzar nuestras líneas para volver a su campo a poco, perseguidos de cerca por nuestros cazas, después de cometer alguna salvaje agresión sobre pueblos alejados muchas decenas de kilómetros de la línea de fuego. Otras veces, las más—porque en este frente, como en todos, tienen bien probado nuestras alas heroicas su dominio absoluto—, son nuestros pilotos los que llevan a cabo incursiones en la zona enemiga para castigar concentraciones rojas que se advierten en los puntos próximos a la zona de combate, o para realizar una labor importante de desgaste de la moral enemiga.

Me refiero a los vuelos que realizan sobre las líneas enemigas para arrojar hojas en las que se expone a los milicianos catalanes la verdadera situación de la guerra, se les da cuenta del avance arrollador de nuestras banderas sobre Bilbao y se les da a conocer la normalidad absoluta que en todos los aspectos impera en nuestra zona, ofreciéndoles al propio tiempo perdón amplio para sus delitos de rebelión contra la Patria.

Ya puede decirse con verdad que esta labor tiene frutos magníficos. El ejército rojo sufre verdadera sangría, pues en todos los frentes, un día es un grupo de milicianos que cruza

EL JEFE DEL EJERCITO DEL NORTE FUE ACLAMADISIMO AYER EN DURANGO

Vitoria, 30 (n.).—Hoy ha sido un día de tranquilidad en el frente de Vizcaya, excepto en el sector de Lemona, donde los rojos contraatacaron con proposito de reconquistar las posiciones que perdieron ayer. El ataque lo inició el enemigo a las cuatro y media de la madrugada, siendo rechazado con facilidad. A media mañana, cuando hemos visitado X., la única actividad estaba reducida a la acción de algunos cañones rojos, que intentaban castigar nuestras posiciones.

Han comenzado a llegar algunos vecinos que nos han relatado cómo los rojos incendiaron la población. Salvo algunas casas del barrio de Zarrocea, está destruido completamente. Esta mañana estuvo en Durango el general Mola. Al ser reconocido por el público se le hizo objeto de cariñosas demostraciones. Un grupo de muchachas vitoreaba también con entusiasmo al ilustre general, el cual conversó con ellas afectuosamente.

nuestras líneas con armamento completo, otro es algún movilizado forzoso que, a disgusto entre los marxistas, viene a nuestro campo trayendo todo el equipo y el fusil, y todos los días se pasan numerosos paisanos desearos de encontrar aquí la paz y el pan que en la zona roja les falta. No transcurre el día sin que alguien, fugado de la zona marxista, no venga a España—porque es sólo nuestra zona la que puede ostentar con pleno derecho este nombre—con bagaje amplio de datos que ofrecer a nuestras autoridades.

Un paisano recientemente llegado de Barcelona, me hablaba ayer de la carencia, cada día mayor, de los artículos alimenticios en aquella ciudad. La leche, por ejemplo, ha dejado de ser un producto de consumo normal. El Ayuntamiento de la ciudad condal ha intervenido su venta de tal forma, que solamente se expende medio litro por día a los enfermos que no tienen otro alimento. Y en la semana pasada se estaba llevando a cabo por las autoridades municipales una investigación para retirar la autorización de consumo a aquellos enfermos que pudieran prescindir de aquel artículo.

Además, el precio de la leche ha aumentado de manera inconcebible. Sólo puede dar idea de su valor el dato de que la cebada destinada a pienso de las vacas, que antes valía treinta pesetas, se hace pagar ahora a ciento cuarenta, es decir, cerca de cinco veces su valor anterior, dato que también demuestra cómo marcha la agricultura en la zona roja.

Lo más interesante de todo lo que estos desertores nos cuentan, son aquellos detalles que revelan cómo los mismos jefes militares están convencidos de que tienen perdida la guerra. El más convincente entre estos detalles es el siguiente: En Barcelona se están construyendo ya fortificaciones, esperando sin duda para muy pronto la llegada de nuestros soldados, en marcha arrolladora, a las puertas de la capital de Cataluña.

Los ingleses, franceses y americanos muertos en la guerra de España
Paris.—El «Times» publica una noticia procedente de Nueva York, según la cual las informaciones recientemente llegadas de Madrid, han muerto luchando en España entre las fieras de los rojos, 500 voluntarios americanos desde que empezaron las hostilidades. Esta cifra representa un tercio aproximado del número total de voluntarios americanos, que se estima en mil setecientos.

La propia noticia asegura que el número de voluntarios ingleses es de 7.000, de los cuales han muerto 700, y el número de franceses que luchan es de 15.000, de los cuales 3.000 han perdido la vida.

De venta en todas las librerías
Administración: Garibay, 34.—San Sebastián

Absurdas calumnias "rojas" que la realidad desmiente
Génova.—De vez en cuando la Prensa roja lanza acusaciones y calumnias acerca de supuestos desórdenes en territorio de la España nacional, sosteniendo que todas las personas escapadas de los pueblos que se hallaban antes en poder de los rojos y en la actualidad liberados, estiman que no deben regresar a los mismos. Tales afirmaciones arbitrarias se desmienten plenamente. En efecto, en el vapor «Rex», que haciendo escala en Nápoles y Gibraltar se dirige a Nueva York, salieron en la mañana de hoy gran número de monjas y algunos representantes de importantes industrias italianas para desembarcar en Gibraltar, desde donde se dirigirán a las ciudades de España, de las que tuvieron que escapar hace algún tiempo y en las que actualmente, con la llegada de los nacionales, se reemprende la normalidad de la vida y el ritmo normal del trabajo.

ADVERTENCIA
Rogamos a nuestros suscriptores nos participen cualquier falta que adviertan en el reparto de EL ADELANTADO

HORARIO Y PROGRAMA

de «Radio Nacional al servicio de la liberación de España»

Onda: 274 metros.—1.095 kilociclos.

14,30-15,00 horas.—Música, familia, Auxilio de Invierno, etc.

17,30-18,15 horas.—Música, Antikomintern, soldados, etc.

18,15-18,45 horas.—Noticias en alemán e italiano.

18,45-20,00 horas.—Habla Española.

21,30-22,00 horas.—Noticiero oficial en varios idiomas.

22,00-22,30 horas.—Conferencias.

22,30-23,00 horas.—Noticiero internacional.

23,00-24,00 horas.—Música clásica y diversos.

24,00-24,15 horas.—Parte oficial y crónica.

24,15-24,30 horas.—Música.

24,30-1,30 horas.—Servicio de Prensa.

Todos los trabajos para la recolección de la cosecha tendrán carácter preferente

Normas para reunir el mayor número de brazos y elementos útiles. No serán aplicables las bases o conciertos de trabajo que directa o indirectamente produzcan retrasos en la marcha de la recolección

Decreto del Gobierno del Estado número 279

Siendo principal exponente de nuestra economía la riqueza representada por los productos de la tierra, cuya recolección se inicia en estos días, a ella debe prestarse singular atención, para que mediante el esfuerzo de todos los españoles que en la retaguardia trabajan por la reconstrucción económica del país, quede realizada aquella íntegra y oportunamente, sin la menor dilación, substituyendo o compensando en forma conveniente, si fuere preciso, a los brazos que del campo se ausentaron para atender a la defensa de la Patria.

DISPONGO:

Artículo 1.º Se declara obra de utilidad nacional la recolección de la próxima cosecha, a cuya diligente realización se supeditará todo interés individual.

Art. 2.º Por la Junta Técnica del Estado se dictarán las normas conducentes a la mejor protección de dicha cosecha y para la más rápida práctica de su recolección.

Dado en Salamanca a veinticinco de Mayo de mil novecientos treinta y siete.—FRANCISCO FRANCO.

Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado

Para cumplimiento de lo dispuesto en Decreto número 279, de fecha 25 del actual, sobre recolección de la próxima cosecha,

ORDENO:

Artículo 1.º Todas las operaciones o faenas integrantes de la recolección de la próxima cosecha de cereales y leguminosas, tendrán carácter preferente sobre cualquier otro trabajo de orden rural que no sea el de industrias o tareas relacionadas con necesidades de orden militar.

Art. 2.º Para facilitar la reunión de mayor número de brazos y elementos útiles para el trabajo en el campo, se suspenderán en los pueblos las obras que se estén realizando, y que inviertan o estén dando ocupación a jornaleros agrícolas o de otra clase, capaces de realizar las tareas propias de la recolección de cosechas siempre que esta suspensión no implique quebranto para la salud pública o impedimento para satisfacer necesidades militares.

Art. 3.º Por las autoridades de todas clases se darán, dentro de sus medios y respectivas jurisdicciones, las máximas facilidades para el traslado de obreros y mobiliario de recolección de una a otra localidad o provincia, para compensar entre sí la falta de unos o de otros que pudieran sentirse, estableciendo a tal efecto la debida conexión de informes, estadísticas y servicios.

Art. 4.º No serán aplicables a las faenas de recolección aquellas bases o conciertos de trabajo, particular u oficialmente adoptados, como prohibición de destajos, empleo de máquinas, cesión o alquiler de éstas, etcétera, que directa o indirectamente produzcan limitaciones y retrasos en la marcha de la recolección y en el total aprovechamiento de la cosecha en pie.

A tal efecto, los alcaldes procurarán se intensifique el empleo de maquinaria para la práctica de recolección, no consintiendo que deje de utilizarse ninguna de la existente en su término, y procurando se faciliten en arriendo a cuantos la necesiten, una vez que sus dueños respectivos hayan ultimado sus propias faenas.

Art. 5.º Si a pesar de lo indicado en los apartados anteriores y en cuantos otros casos, cuales saques sufridos durante la dominación marxista en una determinada hacienda o poblado; cesión al Estado o requisa por éste de máquinas, ganado, medios de transporte y demás de recolección; ausencia obligada o voluntaria de brazos para defensa de la Patria y similares circunstancias por las que las explotaciones agrícolas y casas de labor hayan quedado mermadas o carentes de brazos propios y demás medios de trabajo, o a los efectos de oportunidad de siega y transporte de mieses, se procederá por los Ayuntamientos respectivos a organizar una movilización personal y un servicio

¡Atención! Gran derroche de pescado

Mañana, martes, llegará un camión con pescado de todas clases, que se venderá en todas las pescaderías de esta capital a precios baratísimos.

Aprovechen la ocasión de comprar mañana pescado bueno y barato, que sólo es mañana el día de esta ocasión.

PIDA SIEMPRE TINTES "S. I. E. B." EN PASTILLAS

Distribuidores: M. ALCOUER y COMP.ª Laraña, 8 y 10.—SEVILLA

de prestación de la maquinaria y ganados existentes en la propia jurisdicción para que, en forma y tiempo adecuados, sean recogidas las cosechas de su respectivo término sin mengua de las mismas.

Art. 6.º La prestación anterior se facilitará a los Ayuntamientos colindantes cuando, estando cubiertas las necesidades de un término municipal, se advierta falta de medios de trabajo en los inmediatos.

Art. 7.º Por las Alcaldías y Juntas vecinales, con la debida oportunidad, y unos días antes de la completa maduración de la cosecha, se cuidará de que queden establecidas fajas cortafuegos de ocho a diez metros de anchura, que encuadrando o aislando parcelas de extensión reducida interrumpen la continuidad del rastrojo o sembrado, rozándose o levantando para ello el suelo de aquéllas y cuidando de aprovechar a este objeto, limpios de vegetación espontánea, aquellos accidentes, como caminos, arroyos y acequias, o aquellos otros, cuales barbechos no semillados, viñedos, olivares, etc., que de suyo

pueden ser cotafuegos naturales con escaso gasto.

Art. 8.º Todos los ciudadanos vienen obligados a denunciar a aquellas personas de las que tengan noticia hayan cometido o traten de cometer algún atentado contra la integridad de las cosechas de cualquier clase que sean, así como en caso de incendio a prestar el auxilio debido para su extinción inmediata.

Art. 9.º Todo acto o tentativa que produzca o tienda a producir la destrucción de cosecha, o a restar medios para la recolección de la misma, serán considerados, en todo caso, como delitos de rebelión, y sancionados según el Código de Justicia militar.

Art. 10.º Por los señores gobernadores civiles se cuidará de dar la debida publicidad al contenido de la presente Orden, ampliándola con cuantas medidas locales tuvieran por conveniente para el más fiel cumplimiento de lo expuesto en ella.

Burgos, 28 de Mayo de 1937.—Fidel Dávila.

Señor presidente de la Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola.

FRENTE DE TOLEDO

PAZ EN LOS CIGARRALES

Frente de Madrid, 30 (9 noche).—Hoy nos hemos dirigido al vértice de Toledo, teatro de antiguas batallas, hoy sumido en la paz augusta y soleada de los Cigarrales.

El enemigo, desmembrado y disperso, intenta de vez en cuando levantar pequeñas murallas de sacos que son inmediatamente abatidas por nuestros artilleros. Los cañones rojos disparan espaciadamente con objeto de no hacer el ridículo. Lo hacen contra un viejo molino, abatido ya, sin particularidad bélica alguna, y callan luego, satisfechos de haber cumplido la misión de hacer acto de presencia.

A intervalos, algunos milicianos de la vanguardia roja asoman la cabeza para otear el horizonte. Y cuando es noche cerrada, sobre la paz de los Cigarrales toledanos, picos y palas tratan de abrir un nuevo refugio más seguro, donde nuestros ojos no les vean.

Argei y la llanada de Layos permanecen ante la actividad nacional. Las filas enemigas continúan a doscientos metros de las nuestras, grandemente delimitadas. Hoy tampoco ha sonado el cañón. La calma y el sol parecen íntimamente ligados.

Según se me dice, ha sido retirado del frente el batallón rojo que le guarnecía, batallón de voluntarios forzosos levantinos, algunos de cuyos componentes se habían pasado a nuestras líneas. Temiendo los jefes una deserción en masa le han enviado a la retaguardia, colocando en su lugar contingentes del «Batallón de Acero», mandado por oficiales extranjeros. A grandes voces comunicaron «los de acero» su llegada a las trincheras como para intimidar a nuestros soldados. Pero los legionarios, que ya saben de la blandura del acero rojo, se reían pensando que tal vez algún día, quizá no muy lejano, tengan aquéllos que poner una vez más de manifiesto su temple.

He sido testigo del hecho que voy a referir: Uno de nuestros soldados, después de pedir tregua, ha salido de las trincheras para llevar periódicos a los rojos. Salí a su encuentro un miliciano a quien el primero obsequió con tabaco y cañón. El pobre rojo dijo que allí carecían de todo y que el escaso ans de que disponían era para los oficiales. Al decirle esto le enseñó una botella donde a penas quedaban dos sorbitos que su teniente le había dado para que viéramos que también disponían de licores.

A última hora de la tarde el glorioso general X visitó las posiciones de este sector, mostrándose muy complacido de la situación y del espíritu de las fuerzas, que le aclamaron con entusiasmo al advertir su presencia.

A diario se pasan milicianos a nuestras filas. Uno de los evadidos ayer fue llevado a Toledo, custodiado por dos legionarios. Cruzó la plaza de Zocodover con la mirada muerta, pero con un secreto contento. Esto es lo único que por aquí queda de las fantásticas brigadas internacionales.

Un periodista francés habla del último bombardeo de Barcelona

Asegura que lo han realizado aviones rojos, y está relacionado con los ataques aéreos de los marxistas a las poblaciones civiles nacionales. Finalidad que se persigue

Perpignan, 30.—Por su verosimilitud, vale la pena recoger los comentarios sobre el último bombardeo de Barcelona, hechos por un periodista francés que acaba de pasar la frontera franco-española procedente de aquella ciudad. He aquí lo que dice: Desde hace algunos días, la situación política catalana se había agravado considerablemente a causa de la conocida enemistad entre los partidos «gubernamentales» de una parte, y la F. A. I., la C. N. T., el P. O. U. M. y demás organizaciones de oposición, por otra.

A pesar de todos los esfuerzos realizados, no ha sido posible lograr la unión deseada ni mejorar las relaciones entre las varias organizaciones obreras.

Companys y sus aliados estaban preocupados, ya que las dificultades que se oponen al exterminio de la

La devoción de los segovianos combatientes a la Virgen de la Fuencisla

Donativo de un cuadro de esta preciosa imagen

Hemos recibido la siguiente carta que nos envían de la 13 batería del regimiento de Artillería Ligero número 13 y que con gusto transcribimos: «Sestulle, 25 de Mayo de 1937.

Señor director de EL ADELANTADO DE SEGOVIA. Muy señor mío y de mi mayor consideración: Hace unos instantes, y acompañado de una sentida y patriótica carta firmada con el seudónimo «Siete segovianas», acabo de recibir, como donativo para nuestro altar portátil de campaña, un magnífico cuadro de Nuestra Señora de la Fuencisla, adoración de la Santísima Virgen muy venerada no sólo por los segovianos sino por todos aquellos que aún no siéndolo, conocen los innumerables favores y milagros que ha dispensado y sigue concediendo a todos aquellos que con verdadera y acendrada fe acuden a ella en súplicas para sus necesidades, tanto espirituales como materiales.

Soy artillero, y por lo tanto, segoviano de corazón, pero por si esto no bastara, por circunstancias tristes de mi vida, Segovia para mi representa mucho porque en un pedacito de su noble tierra tengo encerrado a la que quise consagrar por entero mi vida; ya ve, señor director, si me puedo considerar segoviano! Pues como tal, aseguro a ese patriótico y religioso pueblo, que su Patrona será honrada como se merece por toda mi batería; hoy la hemos demostrado nuestro cariño y veneración dedicándole el santo rosario que después de terminar nuestra misión guerrera se reza todos los días y en lo sucesivo a ella se le dedicará; para el próximo, si se puede, se le hará una solemne función religiosa como saludo de la batería a la que desde este momento considera su Patrona y se acoge a su protección.

Ya que no puedo dirigirme a esas patrióticas segovianitas, que se han acordado de esta batería, contando con su amistad, lo hago por medio de esta carta que quisiera expresara mejor mi agradecimiento y el de la batería de mi mando, desde las columnas del periódico de su digna dirección, rogándoles que sus nobles y buenos corazones suplan lo que mi torpeza no sabe escribir.

¡Gracias por todo, señor director!, ¡gracias también mis buenas segovianitas! y cuenten todas con el profundo agradecimiento de esta batería en cuyo nombre su capitán se despide con un fuerte y vibrante ¡Viva España! ¡Viva Segovia!

EVARISTO MARTÍNEZ LORENZO.»

NOTICIAS

Una boda

Ayer, en la iglesia parroquial de San Miguel, se celebró el enlace matrimonial del industrial de esta capital don José González, con la señorita María de los Dolores Juárez. La boda se verificó en familia, por reciente luto del novio. Deseamos a los nuevos esposos eterna luna de miel.

Aniversario

Mañana se cumplirá el segundo año del fallecimiento de don Victoriano González Alvarez. A las ocho y media se oficiará una misa en la iglesia de San Andrés por el eterno descanso de su alma. La familia ruega la asistencia a este acto religioso.

Fallecimientos

A la avanzada edad de noventa y dos años y confortada con los auxilios espirituales, ha fallecido en esta capital don Mariano Benito, portero de la Academia de Artillería, el cual por su fiel y celoso comportamiento era generalmente estimado por todo el profesorado y alumnos que desfilaron por dicho centro, en diferentes etapas.

Descanse en paz y reciba su atribulada familia nuestro sentido pésame.

Mañana, a las ocho, se oficiará, en la iglesia de El Salvador, una misa de privilegio que será aplicada por el eterno descanso del alma del finado.

—Ha entregado su alma a Dios, en la villa de Sepúlveda, el señor don Juan Antoranz López, que en aquella localidad contaba con numerosas sim-

COMERCIO HISPANO-ITALIANO

OFICINA DE LA Banca Nazionale del Lavoro ESTABLECIDA EN

Salamanca: Calle Libreros, número 34

Burgos: Calle Vitoria, número 16

Sevilla: Avenida Queipo de Llano, número 44

Para fomentar el intercambio italo-español, está a disposición de todos los comerciantes que quieran tratar negocios con Italia

Lea usted EL ADELANTADO

DIA DEL PLATO UNICO

Lo pide el espíritu católico y patriótico que preside - - nuestro renovador - - Movimiento Nacional

CELEBRALO COMO ALGO SAGRADO

como símbolo, como caridad, como acto de Patria. Mañana martes, día 1.º

DIA DEL PLATO UNICO

patías y amistades por su carácter afable y bondadoso.

Exteriorizamos a sus afligidas esposa, hijos y demás familia nuestra expresión de viva condolencia por tan irreparable pérdida.

Donativo

Con destino al Comedor de Caridad, han sido entregadas en nuestra Administración 10 pesetas por una señora que oculta su nombre.

¿Qué dice a esto ese fanfante de Alvarez del Vayo?

Los tanques, cañones, camiones, aeroplanos, ametralladoras, fusiles, elementos para fabricar gases asfixiantes, etc., que han pasado los rojos españoles por los Dardanelos

París.—El diario «Munchener Nfuste Nachrichten» publica un artículo de su colaboración de Stambul, en el que dice el número de buques cargados con material de guerra, con exclusión de los que transportaban granos y carbón, que han pasado los Dardanelos, procedentes de Odessa, con dirección a la España roja, después del 20 de Abril, fecha que empieza el control de fronteras españolas por el Comité de no intervención.

Según este corresponsal, han pasado más de 15 buques, añadiendo que desde primeros de Marzo, esto es, en el corto espacio de tres meses, desembarcaron en las costas del Mar Negro, con destino a España, 135 tanques, 115 cañones, 250 camiones, 28 aeroplanos, 500 toneladas de otro material bélico y municiones, 14.565 toneladas de aceite, 63.133 toneladas de nafta y 5.000 toneladas de sal amoníaco para fábricas de gases asfixiantes que se montan actualmente en España.

Desde la España roja se han transportado a Rusia, además del material defectuoso para reparación, 163 oficiales soviéticos, enfermos o heridos, y los pilotos españoles y cadetes de la Escuela de Aviación para recibir instrucción. El mismo dice que se hace pública esta escandalosa estadística.

Alvarez del Vayo, estipendiado por Rusia para los más degradantes servicios, ha vociferado, farisaico, en Ginebra, a las fuerzas nacionales. En su mentalidad de perfecto apache, consideró únicamente que es lícita y debe ser respetada la cooperación que se preste a la banda de los asesinos de que forma parte y que tiraniza y arruina a la España roja, mediante la recluta de sicarios en todas las sentinas de Europa y la adquisición de material bélico con oro robado o a cambio de pedazos del territorio nacional.

Ecos de la provincia

Laguna Rodrigo

Fiesta del Santo Cristo de la Columna

Durante los días 23 y 24, fiesta de la Santísima Trinidad, se ha celebrado en este pueblo, con inusitada brillantez y fervor extraordinario, la fiesta que, en honor del Santo Cristo de la Chimenea, se viene verificando desde tiempos remotos y que este año, por tristes circunstancias que atraviesa nuestra madre España, se le ha dicho una novena para implorar su protección.

A las diez de la mañana dió principio la referida misa en la iglesia de la Santa Cruz; siendo oficiada por don Víctor Herranz, cura párroco del pueblo y ocupando la sagrada cátedra el párroco de Villoslada, quien exhortó a creer en el misterio de la Santísima Trinidad con fe inquebrantable.

COMERCIO HISPANO-ITALIANO

OFICINA DE LA Banca Nazionale del Lavoro ESTABLECIDA EN

Salamanca: Calle Libreros, número 34

Burgos: Calle Vitoria, número 16

Sevilla: Avenida Queipo de Llano, número 44

Para fomentar el intercambio italo-español, está a disposición de todos los comerciantes que quieran tratar negocios con Italia

Lea usted EL ADELANTADO

DIA DEL PLATO UNICO

Lo pide el espíritu católico y patriótico que preside - - nuestro renovador - - Movimiento Nacional

CELEBRALO COMO ALGO SAGRADO

como símbolo, como caridad, como acto de Patria. Mañana martes, día 1.º

DIA DEL PLATO UNICO

table. A las cuatro de la tarde, acudimos al último ejercicio de la novena, viéndose abarrotada la iglesia de fieles y leyéndose, a continuación de esto, una plegaria dedicada al Santo Cristo en el día de su fiesta por un hijo del pueblo desde las trincheras, en la que se vislumbra su grande devoción al Santo, y la fe que en El tiene, pues protegerá a España, librándola del yugo de sus opresores.

Después de esto, se celebró con el mayor entusiasmo y recogimiento, la tradicional procesión, que si resultó un tanto triste al advertirse la falta de la danza típica y juvenil de años anteriores, también ha sido de emoción por no dejarse en todo el recorrido de cantar versos adecuados a la situación, y que todos ellos iban dirigidos al Santo para impetrar su auxilio, a fin de que cesé esta guerra devastadora y fratricida. Un momento antes de entrar el Cristo en la iglesia, un niño, con voz clara, pidió que salve a España, que vuelvan sus hijos al hogar paterno y que dé la gloria merecida.

Al siguiente día se verificaron sufragos, aplicados por las almas de los difuntos de la misma parroquia, a los que acudió enorme concurrencia, dando a demostrar el recuerdo impercedero que de ellos hay, marchando después al Cementerio, donde se cantó un responso para ayuda de la salvación de sus almas.

UN ESPECTADOR

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica. 6801

Dirección del viento. Sur.

Temperatura máxima. 32,9

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica. 679,6

Dirección del viento. Sur, Sur Este.

Temperatura mínima (protegido). 16,0

Pronóstico del tiempo, nuboso.

Comedor de Caridad

Día 30 de Mayo 1937

Comida: cocido con chorizo; postre, café con leche.

Cena: asadurillas de cordero con arroz; postre, plátanos y leche.

Número de socorridos. En la comida: adultos, 175; niños, 83. Total, 258. En la cena: adultos, 175; niños, 83. Total, 258.

Total del día, 516.

Los plátanos fueron donados por el industrial de esta ciudad don Julián Santos.

Anuncios breves

Se arriendan pastos con rastrojera en caserío Acedos (Muñopedro), para ganado lanar, desde 1.º Junio a 30 Septiembre, buenos encerraderos, abundante agua. Tratar, dicho caserío Bernardo Patiño.

Vendo vaca suiza, abocada al tercio, Tratar en Sambaol, con Pedro Heredero.

Muchacho joven, desea pensión completa en pueblo cercano. Escribir esta Administración.

Se vende farmacia en pueblo importante de esta provincia. Informes, en esta Administración.

Pérdida de una cruz de plata, del día del Corpus, desde las sirenas al Azoguejo. Se agradecerá la devolución por ser recuerdo de familia, en la ferretería Hispano Americana.

Pérdida abriguito punto azul, desde Cantarranas hasta plaza de Espejos. Gratificarán en Cantarranas, 11.

Ama de cría soltera, diez y ocho años, se ofrece para casa padres de la criatura. Razón, Antonio Sacristán Martín, Fuenterrebollo.

Arriendan pastos para temporada verano para 2.500 ovejas, en la finca El Raso, término Cerezo de Arriba. Para tratar, con Juan Merino, en Riaza.

Se vende una chota terrena de diez días. Para tratar, con Andrés González, Zamarramala.

Se venden 20 obradas de tierra en término de Martín Miguel, para auxilio de dos familias de combatientes. Tratar, en Martín Miguel, con Regorio Rincón.